

Pia Lindgren

Fra: TMFKP Sekretariat
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Fanny Broholm om parkeringspladser med el-ladestandere. eDoc-sag: 2019-0324914

Fra: TMFKP BA Rådhuspost
Sendt: 6. december 2019 07:49
Til: Fanny Broholm (Borgerrepræsentationen)
Cc: Kit Aagaard Bøggild
Emne: Svar: Politikerspørgsmål fra Fanny Broholm om parkeringspladser med el-ladestandere. eDoc-sag: 2019-0324914

Kære Fanny Broholm

Tak for din henvendelse fra den 27. november 2019 til Teknik- og Miljøforvaltningen vedrørende elbiler. Jeg svarer dig, da spørgsmålene vedrører mit ansvarsområde i forvaltningen.

Parkeringspladserne må alene benyttes af elbiler, elmotorcykler og plug-in hybridbiler. De reserverede parkeringspladser har således to funktioner på nuværende tidspunkt. De giver bilisten mulighed for at oplade samtidig med, at de fungerer som reserverede parkeringspladser for de nævnte køretøjstyper.

Er den reserverede parkeringsplads placeret inden for betalingsområdet, er der krav om betaling. Det bliver dog gratis fra 2020 for elbiler at parkere på alle kommunens parkeringspladser i betalingszonerne, herunder de reserverede parkeringspladser med opladningsmulighed.

På nuværende tidspunkt er det ikke muligt at stille krav om, at køretøjet skal være tilsluttet ladestanderen.

Ved forespørgsel til Vejdirektoratet angående opladningskrav på de allerede reserverede parkeringspladser ved ladestandere, har forvaltningen fået oplyst, at der ikke er lovhjemmel til at kombinere nuværende skiltning med skiltning, som forbeholder parkeringspladsen til køretøjer under opladning.

Til gengæld starter forvaltningen i samarbejde med ladestanderoperatørerne i næste uge en forsøgsordning, hvor der i hverdagene kommer tidsbegrænset parkering på 24 reserverede parkeringspladser ved byens ladestandere.

Formålet er at skabe større rotation på pladserne, så bilisten får bedre mulighed for at få strøm på bilen ved en af de allerede etablerede ladestandere. Dette forventes at bidrage til at opnå en bedre udnyttelse af ladestanderen.

Jeg håber, det var svar på dine spørgsmål, og du er velkommen til at kontakte mig igen.

Med venlig hilsen

Hans Christian Karsten
Vicedirektør
Byens Anvendelse

KØBENHAVNS KOMMUNE
Teknik- og Miljøforvaltningen

Fra: Kit Aagaard Bøggild
Sendt: 27. november 2019 09:41
Til: TMFKP Sekretariat
Emne: Politikerspørgsmål fra Fanny Broholm (Å)

Kære TMF

Fanny Broholm (Å) ønsker svar på følgende spørgsmål:

- Hvilke regler findes der i dag for brug af p-pladser med en el-ladestander?
- Kan Københavns Kommune indføre en regel om obligatorisk tilslutning ved parkering på p-plads med ladestander og skiltning? (jf. borgerforslag: <https://www.borgerforslag.dk/se-og-stoet-forslag/?Id=FT-03709>)

Med venlig hilsen

Kit Aagaard Bøggild

Medlemssekretær

Borgerrepræsentationens Sekretariat

KØBENHAVNS KOMMUNE

Økonomiforvaltningen